刘良富:独臂调百味 从容对烟火

邵阳日报记者 王秀丽

"前几天我就想过来买一份吃的,但 是老板前段时间没在。他家小吃味道真 的很不错!"10月26日晚,隆回县花门街 道沿江北路一带的夜市,一位老顾客再 次光顾刘良富的小摊,点了一份臭豆腐。

摊位前,摊主刘良富右手空荡的袖 口自然垂落,熟练地用左手准备起食材。 见到老顾客,他笑着解释:"前段时间手 受了点伤,歇了几天没出摊。"

在平凡的夜市摊位上,刘良富十六 年如一日,用独臂撑起了一个家,更撑起 了自己的人生。

命运突变

1978年,刘良富出生在隆回县高平 镇颜公村一个普通农家。初三那年,一场 突如其来的车祸彻底改变了他的人生轨 迹:一次外出卖西瓜途中遭遇意外,导致 右手截肢。

"那时候感觉天都塌了,整天躲在被 子里哭,觉得这辈子完了。"命运的骤变, 没有给刘良富太多消沉的时间。休学在 家的他,在亲人的鼓励下开始了艰难的 康复之路。

"人要向前看,要有生活的勇气和决 心。我是家里的男子汉,不能就这么垮 掉。"带着这样的信念,刘良富开始了与命 运的抗争。他学着用左手写字、穿衣、刷 牙、系鞋带……可每一个简单的动作,都 要付出比常人加倍的努力。一次次失败, 一次次重试,刘良富的左手磨出了血泡, 结成了老茧。半个月后,他就走出了截肢 的阴霾;两个月后,他已能用左手熟练地 应对日常生活。

初三毕业后,刘良富因升学考试失 利未能继续学业,15岁的他便在家开始 了务农生活。挖土、种田……这些需要双 手配合完成的工作,他凭着一只左手同 样做得出色。

左手当家

1994年,在哥哥刘良峰的帮助下,刘 良富办起了碾米机加工厂。这对只有一 只手的他来说是个巨大挑战。更换米塞、 胶带和切片这些精细活,他不得不用脚 来辅助完成,受伤成了家常便饭。

3个月后,刘良富已能熟练操作,生意 覆盖周边几个村庄,多的时候一天能有几 百元收入。"我人生当中的第一桶金就是 办加工厂获得的,哥哥给了我启蒙。"谈及 创业,刘良富始终不忘兄长的恩情。

"普通人讨生活都不容易,更何况我 弟弟还只有一只手。"哥哥刘良峰的话语



"我家今年新种了300多棵黄

"我想要一个电饭煲和一台落

驻村工作队队员和村"两委"干

"家庭收入上来了,可连生活

部积极筹措资金,终于在立冬这天

及时圆了胡学军等人的"微心愿"。

里的小心愿都还依然被惦记着, 真的很暖心!"胡学军感慨道,"我

一定带领全家努力成为特色农产

品种养大户,不负工作队员和村

众心田。"我们将继续以'时时放心 不下'的责任感,把帮扶工作进一

步做细做实,用实际行动传递党和

政府的温暖,为全面推进乡村振兴

注入源源不断的温情与力量。"驻

村工作队队长王祥表示。

"微心愿"虽小,却再次温暖群

干部的关心关爱。"

(上接1版)

地扇。"

桃,我想要两袋复合肥。"



里,满是对弟弟的疼爱。

1995年,不满足于现状的刘良富在 村里开起了百货店,将小本生意经营得 有声有色。两年后,他与同村的袁红香步 入婚姻殿堂。

2010年,随着农村产业结构变化,加 工厂收入大不如前,刘良富果断转型,带 着妻子前往广州闯生活。没有过人的技 能,没有雄厚的资本,思来想去,他决定从 "吃"人手,摆起了夜宵摊。

起步阶段,生意冷清,洗菜、切菜、翻 炒……常人能够一气呵成的流程,刘良 富都需要用唯一的左手艰难完成,但他 没有气馁,"一开始我也没有太期待挣很 多钱,只希望在这个地方扎稳脚跟,挣点 生活费。"

起初,路过的行人会对刘良富投去 异样的眼光,但刘良富从不理会,仅专注 自己的活计。他潜心研读小吃书籍,反复 调试配方、练习切菜的手法,不断提升出 餐速度和口味。渐渐地,摊位上飘出的香 气吸引了越来越多的食客。

"当时一年至少能挣七八万元,我很 知足。"刘良富说。

生意好转后,夫妻俩又开辟了一个 新摊位,各自经营,日子在忙碌中过得充 实而有盼头。

为爱回归

刘良富的大儿子已在部队服役十多 年,并考上了士官学校。提起儿子,他满 脸骄傲。

然而,父亲的身份背后,也藏着不为 人知的愧疚。"我在外面摆摊做生意,大 儿子一个人在学校读寄宿,我只是每个 月给孩子生活费,缺乏陪伴啊!"这份遗 憾,也促使他做出了人生的重要决定。

2022年,刘良富毅然返回隆回。他 在县城租下一间车库,陪着小儿子读 书,四处考察后,将摊位选在了沿江北路 一带的夜市。

现在,刘良富每天的生活轨迹固定 而充实:早上送儿子上学,回家备料做 饭,接孩子放学后再出摊,直到次日凌晨 才收工回家。

重回家乡创业,面临的挑战不小。 "现在客源以周边住户为主,流动人口 少,收入确实不如在广州时。"刘良富坦 言,这并不影响他的信心,"能陪着孩 子,还能挣到生活费,我已经很知足 了"。

■刘良富在摊

▼刘良富用左

(图片由受访

良心生意

夜幕降临,刘良富的摊位前渐渐热 闹起来。"老板,一份小份臭豆腐,微辣就 好。"他一边应和着,一边利落地操作着。 这样的忙碌,他要持续到次日凌晨1时。

难能可贵的是,在生计面前,刘良富 始终坚守着自己的生意经。他的摊位旁有 一家经营多年的凉皮凉面摊,对方在隆回 做这门生意比他早。了解到这一情况后, 刘良富主动避开了凉皮凉面这个品类。 "不能抢别人饭碗,做生意要讲道义。"他 转而将目光投向新的方向,"我可以尝试 探索一些其他食品品类。"

这些年来,收获善意的同时,刘良富 也没少面对质疑。"有人说我用脚切菜, 他们不相信我的生存能力。"他顿了一下 接着说道,"在外打拼,确实不容易。"但 刘良富从不抱怨,只是用行动默默回应

——单手稳稳把住三轮车方向,用残存 的右臂熟练地按压食材,左手握刀起落 间,一切尽在不言中。

"老天拿走我一只手,却没带走我的 双脚和志气。只要肯干,不等不靠,这日子 就一定能过下去。"刘良富笑着说,"人生嘛, 知足才能常乐,起起落落是常事,重要的是 保持一颗平常心。"

市市场监督管理局严把场馆广告"合规关"

全力守护"湘超"广告净土

顺利举办、营造规范有序的赛事环境,连 规、表述精准。 日来,市市场监督管理局针对足球场馆内 外广告开展专项监管行动,全力守护赛事 一步强化现场巡查,对场馆内围栏广告、 广告"净土"。

理局第一时间对接赛事组委会、场馆运营 "点位清单+责任台账"机制,确保监管无 方,明确广告内容审核标准与监管重点; 死角。赛事期间,执法人员通过定点值守 通过印发《关于加强"湘超"邵阳赛区广告 和动态巡查相结合的方式,对场馆内外 监管工作提示》《赛事广告合规提示函》、广告内容开展实时核查,严防违规问题 向广告发布方详细解读《中华人民共和国 动态发生。 广告法》等方式,从源头规范广告创作与 布广告严格把关。截至目前,执法人员已 护了广大观众与消费者的合法权益。 对场馆内外发布的130余条各类广告进

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 行指导,及时纠正13起广告内容表述不 姚邵升)为保障"湘超"联赛邵阳赛区赛事 规范问题,确保最终发布的广告合法合

在强化事前规范的基础上,该局进 座椅贴、电子大屏以及场馆周边引导牌、 9月初,赛事筹备阶段,市市场监督管 临时展架等广告点位全面摸排,并建立

此次专项监管既保障了"湘超"赛事 发布流程;同时,以事前指导模式对拟发 广告的有序投放与良好展示,又切实维

讲好邵阳高质量发展故事

胡小刚到邵阳日报社走访调研

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 杨平)11月7日,在第26 个中国记者节即将到来之际,市 委常委、宣传部部长胡小刚到邵 阳日报社走访调研。

胡小刚先后参观了邵阳日报 社公租房、印刷厂和全媒体指挥 中心等地,实地了解院落建设、设 备运行和媒体融合等情况,向一 线新闻工作者致以节日问候和诚

近年来,邵阳日报社深化体 制机制改革,推进融合发展,提高 治理效能,着力打造"权威党媒" "地方智库""全媒平台",在党的 建设、宣传报道等方面取得显著

胡小刚强调,要强化政治引 领,坚定不移听党话、跟党走,围 绕中心大局,及时准确传达党的 理论路线方针政策,推动党中央 的各项决策部署落地生根。要强 化传播赋能,坚持团结稳定鼓 劲、正面宣传为主,积极对接中 央省主流媒体,不断扩大传播声 量,讲好邵阳高质量发展故事。 要强化舆论监督,发挥好"前哨" 作用,及时发现问题、传递信息 并推动问题解决。要强化改革创 新,聚焦深化主流媒体系统性变 革,积极推动用人考核、干部培 养、内容生产等创新创造,以改 革为发展提供强大动力。要强化 党的建设,持之以恒深化党风廉 政建设,扎实抓好党员学习教 育,锻造一支政治坚定、业务精 湛、作风优良、让党和人民放心 的新闻舆论工作队伍。

不动产登记"暖心速递"直达病房

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 潘东 黄涌)"太感谢你 们了,专门到医院帮我办手续,真 是解决了我的大难题!"11月5日 上午,市不动产登记中心工作人 员来到邵阳学院附属第二医院, 为身患重病的罗姣莲老人提供上 门服务,顺利办理了不动产转移 登记手续。

几天前,罗姣莲的儿子向军 到市不动产登记中心咨询不动产 转移登记事项,提及其母亲因重 病住院治疗,想将名下房屋过户 给自己,但因病情所困无法到现 场办理过户。了解这一特殊情况 后,该中心当即决定开展上门登 记服务,用脚步丈量民情,以行动 温暖民心。

到达医院病房后,市不动产 登记中心工作人员在确认老人意 识清醒且自愿过户的基础上,仔 细询问核对房产位置、面积及权 利人情况后,现场为老人讲解了 转移登记相关办理流程,并指导 老人在不动产登记申请表等材料 上签字、按手印。

不动产登记关系着群众的 "安居梦",但对行动不便的老年 人、住院治疗的患者等特殊群体 而言,往返登记大厅办理业务往 往力不从心。为切实解决此类群 众的急难愁盼,市不动产登记中 心始终践行"以人民为中心"的服 务理念,将"窗口"搬到群众身边, 用上门服务打通便民利民的"最 后一公里"。

邵阳市放心肉智能监管平台正式上线

数字守护"肉篮子" 今后吃肉更放心

邵阳日报讯(记者 蒋玲 11月5日,邵阳市放心肉智能监 管平台推广应用会议召开,会上 相应订单的交易。 宣布邵阳市放心肉智能监管平台 正式上线。

问题。由邵阳市市场监督管理局 牵头搭建的邵阳市放心肉智能监和部署。 管平台,依托大数据、云计算等技 主动发现、从粗放管理向精准施 环境。邵阳市内所有的肉品经营链条数字化、可追溯监管。

商户和取得食品经营许可的用肉 通讯员 郭敏欣 梁佩珊) 食品经营单位可通过平台进行电 子检疫票的索取和流转,并完成

会上围绕《邵阳市放心肉智 能监管平台管理规定》,对邵阳市 传统监管模式,存在信息不 放心肉智能监管平台的功能应 透明、追溯效率低、监管难度大等 用、操作规范以及各县(市)区、各 部门的职责分工进行了详细介绍

会议强调,推广应用该平台 术,可动态分析风险、智能预警异 是提升全市肉类食品安全治理能 常,推动监管模式从被动应对向 力现代化水平的重要举措。各相 关单位要协同联动、形成合力,强 策转变,全面提升监管效能,有助 化应用、务求实效,充分发挥平台 于规范生产经营秩序,打击违法 的智能监管作用,实现对肉类产 违规行为,营造公平竞争的市场 品从生产到流通、消费环节的全



11月5日,在新宁县金石镇水头村新新高速公路二标段崀 山互通枢纽收费站建设工地,施工人员正在浇筑混凝土护坡。据 悉,该建设工程预计年底建成通车。 郑国华 摄